

Rusia junto a España y frente a los fascistas

Prosigue la lucha victoriosa de los mineros en las calles de Oviedo

Va dibujandose ante el Tribunal Popular la responsabilidad de cada jefe del regimiento de Tarifa

Rusia frente a los países que dan armas a los facciosos españoles

Moscú.—La Agencia Tass comunica el texto de la declaración entregada por Kagan, representante de la URSS, al Comité de no intervención en los asuntos de España.

En esta declaración, Kagan se declara autorizado por su Gobierno a recordar las protestas del Gobierno español contra la asistencia de Portugal, Italia y Alemania a los rebeldes, el discurso del señor del Vayo en Ginebra el Libro Blanco y las informaciones complementarias facilitadas por el Gobierno español relativas a los hechos que constituyen una violación del acuerdo de no intervención.

La declaración del señor Kagan continúa diciendo: «Numerosos testigos oculares, interrogados por el Comité público que tiene su sede en Londres y que está presidido por un miembro del Parlamento inglés, Mr. Balthone: así como numerosos corresponsales de diarios extranjeros publican observaciones personales y confirman que el aprovisionamiento de armas a los rebeldes «pasa principalmente por Portugal». El avituallamiento en cuestión se produce con una cadencia rapidísima.

«Los rebeldes disponen de algunas docenas de aviones de bombardeo y aviones de caza de procedencia alemana e italiana, aviones que no poseía el ejército español antes de la revolución.

«Entre los aviones derribados por las fuerzas gubernamentales figuran nueve aparatos marca Keinkel. Las tropas rebeldes son trasladadas desde Marruecos a España en aviones alemanes. La frontera de Portugal, en cierta manera, no existe cuando se trata de burlar la convención de no intervención.

«En Portugal se organizan destacamentos que reciben su armamento directamente de Italia y Alemania.

«Mi Gobierno cree que debe procederse a un profundo examen de la actitud de Portugal, que es la más peligrosa y la más comprometida. Portugal ha violado abiertamente el acuerdo de no intervención, y semejante actividad debe cesar al momento.

«El Gobierno soviético cree que las repetidas violaciones del acuerdo convierten al mismo en un documento sin eficacia.

«El Gobierno soviético no puede consentir que tal documento sirva de parapeto destinado a ocultar la asistencia militar a los rebeldes en contra del Gobierno legal de España.

«Por lo tanto, el Gobierno soviético se cree en la obligación de declarar que si estas violaciones continúan, se considerará libre de los compromisos que emanan del acuerdo de no intervención.

Londres.—El embajador de España en Rusia, doctor Pascua, ha recibido a los periodistas rusos.

Con ellos sostuvo una interesante conversación, rogándoles primeramente que hicieran presente su agradecimiento y el de toda la nación que representa, por el apoyo que el pueblo ruso está prestando en esta ocasión al pueblo español.

Les hizo después una detallada exposición de la verdadera situación de los ejércitos en lucha en los frentes de batalla, y agregó que por muchos esfuerzos que realice, y por muchos que sean los crímenes que cometa, la reacción no logrará vencer al pueblo español.

Terminó haciendo grandes elogios del proletariado de su país, que con su actitud y con su heroísmo en defensa de sus libertades y de sus derechos, está escribiendo en estos momentos una de las páginas más gloriosas del proletariado de todos los pueblos del mundo. No tendría nada de particular que muchos tengan que imitar la conducta de los obreros de España, para realizar de una vez los ideales que les son comunes, en su lucha contra la tiranía del capitalismo.

Londres.—La nota presentada por la delegación rusa en el Comité de no intervención, ha causado profunda emoción y ha dado lugar a que todos los círculos políticos y las representaciones de la diplomacia, se dediquen con todo interés al estudio de aquella y las consecuencias que podría tener en caso de ser cumplido cuanto Rusia anuncia en su texto.

Londres.—Aun cuando es noticia que todavía no está confirmada, se dice que Checoslovaquia va a presentar otra nota redactada en términos parecidos a la que ha presentado ya Rusia.

Roma.—Los periódicos de esta capital no hacen mención alguna de la nota soviética, por lo que el pueblo permanece sin conocer la existencia del ultimátum.

Sin embargo, al hablar de los sucesos de España lo hacen en forma especial. No publican comentarios de ninguna clase y sólo escriben como si estos sucesos sólo interesaran al pueblo español.

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.

Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.

¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

Centros Oficiales

EN LA DIPUTACION

Se reunió ayer la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, para proceder a la designación de las distintas Comisiones.

Quedaron nombradas en la forma siguiente:

Hacienda.—Alemañ, Cañizares Botella, Llopis y Sánchez, presidida por Pérez del Postigo.

Personal.—Alemañ, Deltell, Alberola, Ferri, presidida por Lledó.

Asistencia y Abastecimiento.—Lafuente (Hospital) Lopez Mena (Beneficiencia), Alted (Manicomio), Alberola (I. de Ciegos).

Obras provinciales.—Penalva, Cubí, Galiana, Alberola, Botella, Lledó y Llorca, presidida por Serrano.

Fomento de la cultura.—Sánchez, Cubí, Mendoza y Penalva, presidida por López Mena.

Se designaron también los siguientes cargos:

Vocal Patronato Instituto: Penalva; vocal inspector Teatros, Lledó; Patronato Escuela elemental Trabajo Arráez; diputado subastas, Alberola; Formación Obrera, Alcoy, Ferri; Colocación Obrera, Iborra; Recursos, Cañizares, Fomento Pecuario, Cañizares.

Se acordó celebrar las sesiones los días 10, 20 y 30 de cada mes, a las diez de la mañana.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento fue de larga duración por el copioso orden del día en el que figuraban numerosísimos asuntos de trámite.

Recluta de marineros voluntarios en la Armada

Dispuesto por C. M. del Ministerio de Marina fecha 2 del actual, se efectúe un llamamiento ordinario, del primer grupo de la primera situación del servicio activo, por un total de MIL hombres y pudiendo ser cubierto en su totalidad con marineros voluntarios, se publica la presente convocatoria, para que aquellos individuos que reúnan las condiciones que determina el artículo 12 del Reglamento para la aplicación de la Ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marinería de la Armada de 23 de Abril de 1933 (al final reseñadas) y que deseen obtener ingreso, lo soliciten con toda urgencia en instancia dirigida al Jefe de esta Base Naval Principal a fin de poderla resolver antes de la fecha de incorporación a filas que ha de tener lugar el día 1.º de noviembre próximo.

Condiciones que deben reunir los aspirantes

1.º—Ser español, mayor de 18 años y menor de 35.

2.º—Ser soltero o viudo sin hijos.

3.º—No tener compromiso alguno con el servicio militar en el Ejército de tierra, o hallarse respecto a él en la 2.ª situación del servicio activo, reserva o reserva territorial.

4.º—Justificar buena conducta y no haber sufrido pena aflictiva.

5.º—Consentimiento paterno, y a falta de padres, del tutor o pariente más cercano, si fuere menor de edad, no emancipado o huérfano.

Todos los aspirantes deberán aportar un certificado expedido por el Frente Popular, que garantice ser adicto al Régimen legalmente constituido.

Asimismo, deberán presentar su cédula personal y la documentación debidamente reintegrada con arreglo a la vigente Ley del Timbre.

La campaña que servirán los marineros voluntarios, tendrá de duración tres años.

Cartagena 7 de octubre de 1936.

La vida en el teatro

Principal Fascistas de todos los países...

Ayer, y según estaba anunciado, actuó en el Principal el espectáculo mixto de zarzuela y variedades que obtuvo gran éxito.

Representóse la zarzuela cómica de un acto y tres cuadros de los camaradas Paradas y Gimenez, música del maestro Alonso, «Las Corsarias», por la compañía de Jaime Olmos que en su conjunto cosechó grandes aplausos.

La segunda parte estaba dividida en dos, actuando en la primera la escultural estrella de la canción, Carmen Briance, que gustó muchísimo al respetable.

Y como final presentose el espectáculo Aretino que fué el héroe de la jornada ya que en su honor sonaron los más calurosos aplausos.

La Aretinita, toda gracia, deleitó al espectador con su variado repertorio.

El público salió contentísimo del teatro.

El próximo Sábado día 18 de Octubre debutará en nuestro Teatro Principal (hoy del pueblo de Alicante) una gran Compañía de Comedias en la que figuran a la cabeza los primeros artistas Benito Cebrian y Pepita Meliá figurando en el elenco un verdadero campañón. Se presentará al público con el estreno de la obra de Alejandro Casona «Nuestra Natacha», estrenada por estos mismos artistas en Madrid.

La actuación de esta compañía será breve, seis días y siempre en funciones de tarde y noche y el precio de la butaca siempre será la de 2 pesetas para que todo el pueblo alicantino pueda visionar esta admirable Compañía de Comedias del Frente Popular.

Los espectáculos que se presentan en este Teatro Principal están controlados por la Federación Provincial de Espectáculos Públicos y son en Cooperativa con la dependencia del mismo.

Atención-Atención-Atención

Importante

Debiendo procederse por los tenedores de monedas oro, divisas y valores extranjeros a su depósito en el Banco de España, se advierte a los poseedores de cajas de alquiler, comparezcan en los establecimientos bancarios correspondientes, al objeto de retirar de dichas cajas estos objetos y proceder a su depósito, advirtiéndoles que transcurridos los plazos marcados por el decreto de fecha 3 de los corrientes, serán declarados facciosos, procediéndose por esta Comisión a la apertura de las cajas e incautación de lo que en las mismas hubiere.

Las horas para dichas operaciones serán de 5 a 7 de la tarde durante los días que señala el citado Decreto.

LA COMISION

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República, es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo ¡Alistas en él!

LEA USTED EL DIA

Entre los rebeldes del Norte de España

Fascistas de todos los países...

Me lo dijeron en Aragón. Pero me lo repitieron con detalles y consideraciones en Navarra. Es un grito de combate: España ha salvado a Europa del islamismo, casi del judaísmo y del protestantismo (?) ¡Ahora ella la salvará del comunismo! Conclusión: todos los anti-marxistas y fascistas tienen el deber de ayudar a los rebeldes españoles y, a juzgar por las armas alemanas e italianas que yo he visto entre ellos, no les falta su ayuda.

EL TERCIO. En su tiempo apareció la noticia. Se abrieron en el país cuatro centros de reclutamiento para la entrada de extranjeros en el tercio (legión extranjera). Sorprendido por esta noticia, yo pregunté: ¿Si algún francés tuviera ahora deseos de inscribirse, qué formalidades debería cumplir?»

Si... —me dijeron—: se podría... finalmente me confesaron que no tenían necesidad de nuevos reclutas extranjeros. Tenemos ya a muchos en nuestras filas y esta medida aparente que nosotros habíamos tomado tenía por objeto inscribir a todos estos oficialmente en el tercio. A continuación nosotros los repartimos en las unidades donde estaban antes.

Es un hecho que puede constatar todo el que vea las tropas rebeldes; salvo entre los carlistas, la dirección de estas tropas rebeldes la llevan oficiales extranjeros, alemanes sobre todo, y aun en las tropas carlistas se encuentra, sino en el mando, por lo menos consejeros de este mando, oficiales fascistas extranjeros.

LA CUESTION DEL DINERO. Tanto en Aragón como en Navarra faltaba dinero cuando se enteraron que yo tenía dinero francés, pretendieron venderme cualquier cosa por el precio que fuera. En Aragón ya hubiera podido comprar una pequeña casita por 250 francos. Tuve mucho trabajo para convencer a su propietario de que yo no la necesitaba para nada.

Los periódicos rebeldes incitan a la suscripción y esta llamada ocupa en los periódicos tanto espacio como el dedicado a las incantes «victorias»: Para la suscripción. Y los mismos falangistas suben a las casas de aquellos cuyos sentimientos no son demasiado fervorosos, y llaman a sus puertas para solicitar enérgicamente alguna donación...

Por lo tanto, yo no he visto más que armas, correajes y equipos completamente nuevos. He visto llegar un cargamento el 10 de setiembre a la Comandancia militar de Navarra, en Pamplona. ¿Y cómo son pagados? ¿Debe admitirse que son regalos generosos ofrecidos por aquellos que los fabrican? Y ya sabemos quién los fabrica. Esta impresión me fué confirmada por lo que dijeron delante de un comandante, Canas de Elizondo, uno de los administradores (mejor dicho, un ex administrador) del Banco de España, que volvía de una gran asamblea financiera que había tenido lugar en Burgos. Es completamente necesario que encontremos dinero. Ahora precisamente que existe más peligro, las potencias amigas no consistentes fabricar sin ser pagadas. Presento esta frase a vuestras reflexiones.

...Y fascistas de Francia

Desde la frontera de Navarra mientras esperábamos ser conducidos al interior, un primer y curioso espectáculo se nos ofreció: un hombre, un francés, entraba en la Comisaría de policía. Un hombre de algu-

na edad, que llevaba algunas cintas de condecoraciones de las colonias, sin duda, que nos miraba con recelo.

—Puede usted hablar—dijo el policía

Con las precauciones de un campesino que va a pagar una vaca, sacó algunos papeles de su cartera.

—Tenga usted. Son impresos que los «otros» han lanzado sobre Hendaya. Estoy seguro de que le gustará verlos. Siempre a sus órdenes, señor oficial. Si necesita algo, sabe que es con un placer...

Esto empezaba bien.

En Pamplona, en la Diputación de Navarra, nos enseñaron un patio lleno de viveres, en un rincón, unas cajas contenían armas. Producto de la suscripción patriótica... Nos dijeron. Después nos enteramos, en un exceso de confianza, que todo esto procedía de los «Croix de Feu» de San Juan de Luz. En el momento de abandonar Navarra, un oficial con el cual estábamos en buenas relaciones, nos llamó aparte y nos dijo:

—Cuando usted quiera volver, para evitar las formalidades de la frontera, pida un salvoconducto a los «Croix de Feu» de San Juan de Luz. —nos dió una dirección...— Estamos en buenas relaciones con ellos. Pamplona está también en buenas relaciones con ellos; nos ayudan mucho, son muy amables.

De esta manera nos enteramos de muchas cosas sobre la actividad de estos amigos franceses de los rebeldes españoles. Cosas que por su naturaleza es mejor guardarlas que no escribirlas.

ANDRE ULLMANN

(De «Le Peuple».)

Junta de Obras y Servicios del Puerto de Alicante

Se abre concurso oposición para la provincia de dos plazas de auxiliares administrativos de esta Junta una en la Dirección del Puerto y otra en la Secretaría de la Corporación, de conformidad con lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo 32 del Reglamento para la organización y régimen de Junta de Obras de Puertos.

Las plazas están dotadas con el haber anual de 4.000 pesetas (3.000 de sueldo base y 1.000 de complementos de sueldo) teniendo derecho además quienes las ocupen a las gratificaciones extraordinarias que puedan concederse con carácter general, ascensos reglamentarios por bienes de buenos servicios e ingreso en el Montepío Central de Empleados y Obreros de Juntas de Puertos de España.

La documentación y conocimientos precisos para tomar parte en el concurso oposición se detalla en la convocatoria fijada en el tablón de anuncios de esta Junta.

La edad de los concursantes deberá estar comprendida entre los 18 y los 40 años.

Alicante 8 octubre 1936.—El vicepresidente, SANTIAGO MARTI.—El secretario-contador, JOSE JUAN PÉREZ.

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rígida, para que los demás puedan vivir libres.

Esta tarde informarán el Fiscal y las defensas en la causa contra los militares

Sesión de la tarde

PRUEBA DE LA DEFENSA
A las 4 de la tarde, comienza el desfile de testigos de la defensa. Ninguno de ellos aporta dato alguno de interés. Unos sobre unos procesados y otros sobre otros, todos ellos reconocen en los procesados a personas adictas al Régimen y de buena conducta.

Desfilan declarando en este sentido José Moreno, Rafael Torrenier, Salvador Santana, Vicente Picó, Mariano Buades, Alfredo Badenas, María Píera, Antonio Píera, Cristóbal Paredes, Fernando Martín, Francisco Martín, José Vidal, Ángel de la Torre y Ramón Gomis.

UNA DECLARACION INTERESANTE

Declara Martín Bautista, quien sorprendió una conversación telefónica entre el general Aldave y el general Martínez Monje, en la que el primero dijo que se iba a constituir en prisión porque había perdido la confianza de las autoridades y creía que era la mejor medida para evitar un día de luto en Alirante.

A continuación declara el doctor Pascual Devesa, quien dice que fue llamado a casa de Robles en uno de los primeros días de la sublevación. También dice que cuando en octubre de 1934 se detuvo a significados republicanos, el general Aldave se portó con notoria simpatía por los detenidos.

Emisiones del Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S.

Programa español para el mes de Octubre

- 9.—Viernes.—Recuerdos de la guerra civil: La ocupación de Samara por las tropas del Ejército rojo.
- 10.—Sábado.—Primera: Revista de la semana.—Preguntas y respuestas. Segunda: La incorporación al ejército rojo.—Noticias deportivas.
- 11.—Domingo.—Primera: «Flecha contra barones».—Cuento infantil. Segunda: De Dzierzostroi a Angarastroi.—El Desarrollo de la industria eléctrica soviética.
- 12.—Lunes.—Curso sobre la constitución soviética.
- 13.—Martes.—El ejército rojo vence a Wrangel.
- 14.—Miércoles.—La política internacional vista por la prensa mundial.—Preguntas y respuestas.
- 15.—Jueves.—Primera: Viejo bolchevique v jefe de la industria soviética.—50 cumpleaños del camarada Orjonikidze. Segunda: El camarada Orjonikidze; jefe militar durante la guerra civil.
- 16.—Viernes.—La jornada de trabajo y el tiempo de un obrero soviético.
- 17.—Sábado.—Primera: Revista de la semana.—Preguntas y respuestas. Segunda: John Reed, el reportero de la revolución: Lectura de «Diez días que conmovieron al mundo».
- 18.—Domingo.—Primera: La mujer en la ciencia soviética. Segunda: Quince años de crímenes soviéticos.
- 19.—Lunes.—Curso sobre la constitución soviética.
- 20.—Martes.—Las vacaciones del Speaker de Radio Central.
- 21.—Miércoles.—La política mundial vista por la prensa soviética.—Preguntas y respuestas.
- 22.—Jueves.—Primera: Qué hecho con el fruto de la cosecha? Campe-

Luego declaran varios detenidos en el Reformatorio que son Gabriel Flores, Manuel Rodríguez López, Antero González, José Gossidó, Juan Guillén, todos ellos militares que afirman que nadie les invitó a sumarse al movimiento.

Se suspende la sesión hasta las 9 de la mañana.

Sesión de esta mañana

A las 10 de la mañana ha comenzado la sesión, procediéndose a la lectura de determinados folios del sumario, entre ellos las declaraciones de los señores Martínez Barrios y Papí Albert, así como de los documentos que se refieren a la relación de nombres de los Presidentes de Sindicatos y entidades proletarias, y una minuta conteniendo órdenes al jefe de la Guardia civil sobre clausura de centros y detención de personas de izquierda.

También se dá lectura, a instancias de la defensa, a otros documentos que se refieren a la sumisión de los procesados al Régimen, destacando el resumen de un discurso pronunciado por el Gobernador Civil de la provincia el día 23 de julio, en el que hizo grandes elogios del general Aldave.

Solicitada por las partes la suspensión del juicio para preparar los informes, se suspende hasta las 4 de la tarde.

1.200 fusilamientos en Aguilar de la Frontera

Madrid.—Se han conocido detalles de los actos vandálicos llevados a cabo por los facciosos en el pueblo de Aguilar de la Frontera, y que ponen de manifiesto los instintos criminales que inspiran a las ordas fascistas.

Se sabe que hasta el día 20 del pasado septiembre, desde la fecha del alzamiento, en dicho pueblo han sido fusiladas mil doscientas personas, sin que para ello haya habido otros motivos que el no ser de marcada significación derechista.

Un grupo de dinamiteros ha tomado Casa Carola, apoderándose en ella de un cañón.

También han sido tomados el monte de la Cárcel, el puente de la Algañosa y las primeras casas de la calle de la Independencia.

La rendición total de Oviedo se considera ya inminente.

Corrió durante todo el día de ayer el rumor de que el director de «Avance», Javier Bueno, había resultado muerto en la lucha. Dicho rumor es totalmente inexacto, pues Javier Bueno sólo padece una ligera herida en un pie que no le impide empuñar el fusil.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias varias

Resumen de la jornada

Madrid.—Nuevos motivos de satisfacción pueden señalarse al hacer el resumen de la situación, tanto por lo que al aspecto militar se refiere, como por lo que con el aspecto internacional se relaciona.

Éxitos militares son los que pueden señalarse en el sector asturiano, en donde las tropas del Gobierno, lenta, pero perseverantemente, continúan su ocupación de la ciudad de Oviedo. Barrios enteros tienen ya en su poder y puede afirmarse que los facciosos sólo disponen ya del barrio de la Catedral, en cuyos edificios todavía intentan resistir. No obstante, esa resistencia no puede ser ni muy prolongada ni muy dura, porque los soldados que todavía tiene bajo su mando el traidor Aranda no dudan ya en abandonarlo, pasándose en masa a las filas leales. Las horas de Aranda están contadas.

También en la zona aragonesa cabe señalar hoy el éxito logrado sobre los enemigos, que siendo ellos los atacantes y los que creían que lograrían la victoria, se convirtieron en poco tiempo y merced a una maniobra audaz y hábil, son francamente derrotados, sufriendo pérdidas de enorme consideración en hombres y en material. Ello, indudablemente, habrá de influir en la pérdida de la moral de esas tropas.

1.200 fusilamientos en Aguilar de la Frontera

Madrid.—Se han conocido detalles de los actos vandálicos llevados a cabo por los facciosos en el pueblo de Aguilar de la Frontera, y que ponen de manifiesto los instintos criminales que inspiran a las ordas fascistas.

Se sabe que hasta el día 20 del pasado septiembre, desde la fecha del alzamiento, en dicho pueblo han sido fusiladas mil doscientas personas, sin que para ello haya habido otros motivos que el no ser de marcada significación derechista.

En Castellón los cuantos dan el ejemplo a muchos movilizados de acá

Castellón.—Los individuos comprendidos en el capítulo XVII del reemplazo de 1933 han telegrafiado al comandante general y al Ministerio de la Guerra, lamentándose de que se les haya excluido en el reciente llamamiento a filas. Piden un puesto donde luchar en defensa de la República.

La reconquista de Oviedo

Gijón.—El traidor Aranda, por radio, ha lanzado una desesperada arenga a sus tropas recordándoles el juramento que tienen hecho de morir antes de rendirse a las «hordas rojas», como él las llama.

Por el tono y por los conceptos que ha empleado en esta ocasión, puede asegurarse que se trata de la declaración de quien se encuentra ya en situación insostenible y ve acercarse el momento en que habrá de sonar la hora de la justicia para él.

La lucha no ha decrecido en intensidad, sino que por el contrario, aumenta el brío de nuestros combatientes.

En San Esteban y en Palleta, el combate es encarnizado. Arde por completo el convento de las Adoradoras, y varias patrullas de mineros han llegado ya hasta el Mercadillo.

Por la parte de Areneros y el cementerio, el enemigo se ha replegado dejando en nuestro poder abundante cantidad de material guerrero.

Han sido tomadas por las fuerzas leales las magníficas posiciones del Abudí y la finca El Abra. En esta última fue destruido un destacamento de la Guardia civil, al que se hicieron sesenta y siete muertos, entre ellos un capitán en cuya guerrera fue encontrado un importante documento.

Se trata de una comunicación del comandante del 10 Tercio de la Guardia civil en el que felicita al comandante del puesto de El Abra y le comunica que se encuentran cerca, con las columnas de Galicia fuerzas del Tercio y Regulares.

A las nueve de la noche, las fuerzas que ocupaban el barrio de San Antonio, han tomado la «Ciudad del Naranco», integrada por chalets y han terminado de ocupar la Estación del Norte, considerando inminente la toma de la calle de Uria, principal arteria de la ciudad, todas cuyas casas han sido convertidas en fortines por los facciosos.

En las acciones de hoy se han distinguido por su arrojo los dinamiteros asturianos, los cuales lanzan los cartuchos de dinamita con sin igual maestría.

Con la ayuda de unos prismáticos se ha podido ver como se volaba con dinamita a un guardia civil que servía una ametralladora.

El enemigo se encuentra sin moral y huye a la desbandada abandonando todas sus armas. Se han recogido en el día de hoy ocho ametralladoras cuarenta fusiles y doce cajas de municiones.

Por la noche, las llamas se elevan al cielo en diversos puntos de Oviedo. Arde por completo toda la barriada que circunda la Iglesia de San Juan.

Según manifestaciones hechas por un evadido de Oviedo, los facciosos en estos últimos días han tenido más de mil muertos a causa de los bombardeos de la aviación y artillería leales.

El faccioso Aranda no deja de pedir angustiosamente socorros a Burgos, Valladolid, la Coruña y León.

Parece que en una reunión tenida en la Comandancia Militar se acordó ordenar a las fuerzas facciosas replegarse a los cuarteles para resistir en ellos. Las municiones parece que comienzan a escasearles a los rebeldes.

A las nueve de la noche, una gran borrasca no impide el avance de las fuerzas leales.

Un grupo de dinamiteros ha tomado Casa Carola, apoderándose en ella de un cañón.

También han sido tomados el monte de la Cárcel, el puente de la Algañosa y las primeras casas de la calle de la Independencia.

La rendición total de Oviedo se considera ya inminente.

Corrió durante todo el día de ayer el rumor de que el director de «Avance», Javier Bueno, había resultado muerto en la lucha. Dicho rumor es totalmente inexacto, pues Javier Bueno sólo padece una ligera herida en un pie que no le impide empuñar el fusil.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

Resultó sí, herido de alguna gravedad, el redactor de «Avance», Jesús Ibañez, que hubo de ser hospitalizado en Gijón.

Noticias del frente occidental dan cuenta de que, han aparecido tropas mercenarias en número de seiscientos regulares y trescientos legionarios.

En Grullas se entabló un pequeño combate, en el que resultaron muertos un teniente y veintisiete soldados.

de regulares. Se ha comprobado que todos los moros son jóvenes, reclutados en leva, y que no tienen ni la menor noción de lo que es la lucha, por lo que ofrecen buen blanco a los milicianos.

Muchos mineros ostentaban hoy las chilabas de los rifeños.

La lucha en Aragón

Barbastro.—Cada instante que pasa, estamos estrechando el cerco puesto a la ciudad de Huesca por las tropas leales hasta el punto de que los facciosos sólo tienen ya una pequeña salida hacia Zaragoza que será cortada muy pronto.

El general Villalba ha recorrido las posiciones y presenciado la toma de Argüís por nuestras tropas posición situada al Norte de Huesca y que comunica a esta capital con Laca.

En Vizien, las Milicias catalanas han sido atacadas por los facciosos resistiendo los nuestros heroicamente y poniendo al enemigo en dispersión. En este sector se han pasado a nuestras filas veinticinco carabineros.

Un rasgo patriótico

Castellón.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de fundir el oro del tesoro llamado de la Virgen del Lidón, así como el de los objetos de culto de las iglesias.

Este ora pasará a engrosar las reservas municipales.

El diputado por esta provincia, señor Gómez Hidalgo, estuvo en Alcora, visitando el convento de frailes que va a ser dedicado a guardería infantil.

En Córdoba y Granada

Iznalloz.—Continúan los avances de las tropas leales en todo este sector.

Las operaciones que se vienen realizando en todo el, dispuestas por el alto mando, se hacen imprimiéndoles la mayor intensidad, revistiendo desde luego, una mayor energía y decisión que cuantas se han realizado anteriormente.

La aviación leal continúa asimismo realizando magnífica labor, efectuando vuelos de reconocimiento y de localización de núcleos rebeldes. Igualmente continuo sus bombardeos sobre las ciudades de Córdoba y Granada.

Celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora a las doce, bajo la presidencia de don Santiago Martí Hernández, y con asistencia de los Vocales señores Ingeniero Director, Soler, Carratalá Sogorb, Pujante Torres, Brotons Martínez y Delgado Ortiz, y Secretario, señor Juan Pérez.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

El señor Vicepresidente en funciones de Presidente, dió cuenta a la Gestora del fallecimiento de don Manuel Llopis Presidente efectivo de la misma, realizando las exequias del difunto compañero. La Comisión acordó hacer constar su más sincero sentimiento por la muerte del señor Llopis oficiando con tal motivo a sus familiares expresándoles su pésame y al señor Gobernador civil de la provincia para que proceda al nombramiento de un vocal con el que cubrir la vacante que como tal deja el señor Llopis.

Asimismo se acuerda testimoniar al vocal señor Pujante el pésame de la Gestora por el fallecimiento de su señora madre.

Ya en el orden del día se conocieron por la Comisión las siguientes órdenes de la Superioridad:

Telegráfica del Ministro de Obras Públicas, preguntando si con motivo de los sucesos se han producido daños o averías en instalaciones del Puerto; disponiendo la aplicación del Decreto de 11 de Agosto en el caso de que el contratista

de las obras del Almacén en los nuevos muelles de Levante desatiendo al obra, aprobando definitivamente la Tarifa de Servicios del Laboratorio; trasladando informe de la Asesoría Jurídica del Ministerio sobre expediente de devolición de fianza del contratista de las obras de Adoquinado de zonas de Levante, y resolviendo petición, condonación de derechos ocupación superficie de Manuel Sánchez.

Esterada de todas ellas, la Comisión acuerda aprobar la tramitación dada a cada una por la Presidencia, e informar a la Superioridad sobre una de ellas, la relativa a la fianza del contratista de adoquinado.

Leída el acta levantada por el Tribunal de oposiciones para cubrir dos vacantes de auxiliares administrativos la Junta, por la que el referido Tribunal declara desiertas las dos plazas, se acuerda proceder a nuestra Convocatoria, introduciendo en su anuncio pequeñas modificaciones.

Se conoció la orden del Montepío Central de Empleados y Obreros de Juntas declarando la jubilación provisional de don Rafael Asín Parres, y se examinaron las peticiones formuladas por don Adrían Paredes; Sucesores de A. Pérez Pérez, José Bauzá Crespi, Joaquín Cremades, Ravello Hijo (Comité de Incautación), Viuda de José Poveda, Sindicato de Trabajadores de Aduanas, Juan Rocamora, Pedro Juan, Juan Ramos Sarrío, Sindicato Industria Pesquera, Comité de Incautación de la Casa Fernando Flores, Santiago Valdés y José Luis Herrero.

Sobre todas ellas se conocieron igualmente los respectivos informes de la Directiva del Puerto, que fueron aprobados acordándose su tramitación de todas las instancias.

Con referencia al estado actual de las obras de construcción de un Almacén en los nuevos muelles de Levante, se acordó pedir al señor Ingeniero Director un informe detallado para que sobre el pueda acordarse lo que proceda en una próxima sesión.

Por último, se leyeron y aprobaron dos mociones presentadas por la Representación Obrera de la Junta, relativas a las jornadas de todos los obreros dependientes de la misma y a los accidentes de trabajo a los que se hace frente con el Fondo de Atenciones de Carácter Social.

Después del orden del día se tomó e acuerdo de dirigir una expresiva reclamación a la Superioridad en orden a la contribución que por grúas se ha venido cobrando a la Junta.

Y se hizo constar en acta la satisfacción con que la Gestora viene observando la actitud generosa de los obreros de la Junta, sometidos a trabajos extraordinarios, realizados frecuentemente a horas anormales, y cuyas retribuciones, en cumplimiento de un acuerdo de la Gestora tomado en pasada sesión a propuesta de la Representación Obrera, traspasan el carácter de ordinarias.

También el señor Carratalá hizo notar, y la Gestora recibió con el natural agrado, la satisfacción del comercio en general por la labor desarrollada por el Ingeniero Director señor Sena, en momentos difíciles para la vida del puerto y me a contribución sus mejores actividades y dotes excelentes para que los trabajos del puerto se deslicen dentro de las condiciones más favorables y cómodas para todos.

TOROS Y TOREROS

Para la gran novillada del domingo próximo relia extraordinario entusiasmo entre los aficionados toreros.

Las reses que se han lidiado no pueden ser más limpias de presentación tanto por sus ambas cuartos por las armas que ostentan.

En cuanto a la tema de matadores no se puede mejorar en ningún sentido esta categoría.

Es extraordinaria la demanda de localidades y todo hace suponer que se van a lograr grandes proezas con su engrosar los fondos desistiendo a la vez en la etapa y en el campo de combate luchan por la Libertad.

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 747.7

Temperatura a la sombra, 22.2

Humedad relativa, 30.

Dirección del viento: S.W. Velocidad, 21.8 kilómetros por hora.

Cielo despejado.

Visibilidad, buena.

Mar rizada.

Mínima de hoy: 15.2 a las 4 horas 30 minutos.

El soldado voluntario sirve a la Patria, a la libertad y al deber.

El soldado voluntario defiende el hogar de todos, la seguridad de todos, el ideal de todos.

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL!

El soldado voluntario no lucha por la paga, sino por el ideal.

La remuneración no es una exigencia del soldado voluntario, sino un deber de la sociedad que no puede abandonar en la miseria a los que obtienen su propia vida para guardar la ajena.

¡CIUDADANOS! ¡Alistáos en Carabineros!

PROPAGUE VD. EL DIA

F. E. I. E. P. U. G. T.

Teatro Principal

(Espectáculos en cooperativa)

Sábado 10 octubre 1939

Presentación de la notable compañía de comedias del Frente Popular

-- Pepita MELIA-Benito CEBRIAN --

La comedia moderna de ambiente social

NUESTRA NATACHA

Interpretación insuperable

2 Secciones a las 6'30 y 10 noche

BUTACA, 1'50

GENERAL, 0'40

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 9 DE OCTUBRE

a las 5 de la tarde

ESTRENO

de la grandiosa producción

LOS MISERABLES

1.ª Jornada «Tempestad bajo un cráneo».

por Harry Baur, y Florelle.

Un complemento sonoro.

Gran Orquesta en los intermedios

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 9 DE OCTUBRE

a las 6 de la tarde

La emocionante producción sentimental LA MATERNAL.

Una estupenda película cómica.

Gran Orquesta en los intermedios

Recluta de Carabineros

Se hace público que hasta el 15 del actual queda abierta la admisión de instancias de cuantos deseen

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante
Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Table with 2 columns: Donativo (Donation) and Ptas (Pesetas). Lists various donations for military uniforms and supplies.

Junta compras material del Ministerio de la Guerra

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las milicias en cantidad no inferior a cincuenta mil. A este efecto abre concurso urgente entre fabricantes y productores españoles...

De la vida extraordinaria de Sarah Bernhard

Cuatro palabras del cronista.—Sarah en la guerra franco-alemana.—Sarah escultora, pintora y literata.—En su taller.—El Comendador Moreno del Cristo y su Album.—Celebridades mundiales.—Lo que escribió en el Album Julio Simón.—Servir grandemente; he aquí la grandeza... Sarah se desafia a florete.—Como en los tiempos de Artagnán.—El ataúd de Sarah

Hemos trazado en anteriores artículos la universalmente conocida figura escénica de Sarah Bernhard, no con el relieve ni los rasgos que de ella emanaban como mujer y como actriz...

Someramente hemos descrito las efemérides más gloriosas de Sarah por tanto, aquí debieramos dar por terminado nuestro modesto trabajo; empero nuestra afición a lo anecdótico, singularmente en las cosas de las farándulas, nos impide a ampliar estos apuntes biográficos de la genial actriz con algunos episodios de su vida íntima, social, que por lo sugestivos, extraordinarios, son como el aire que se expandía del «vendeval» de su fama...

Al estallar la guerra franco-alemana, torturado el espíritu de la Bernhard por las dolorosas noticias que llegaban a París de los campos de la lucha, abandonó la escena para correr al lado de los heridos y de los huérfanos, consolando a unos con palabras alentadoras, optimistas, y curando a los otros con sus manos... aquellas mismas manos acostumbradas a ceñir en sus sienes los laureles del triunfo...

Empero no le bastaba a la actriz la gloria teatral y quiso ser pintora; escultora y literata; y para cumplir con lo primero envió al «Salón» de París, un cuadro que tituló «La jenne gille et la mort»—1880—Modelo bustos y estatuas que figuraron en Certámenes y Exposiciones, sobresaliendo entre ellos «Apres la Tempête» que tuvo mención honorífica—1876—«Sergent Hoff»—1880—«Opelie»—1881—y algunos bustos de personajes de su época.

A sus íntimos amigos los recibía Sarah en su taller de escultura, vestida de hombre con un traje de franela blanca... ¡Quién iba a decirle que aquel atuendo masculino que ella usaba en su intimidad iba a ser en nuestros días la cosa más corriente del mundo!.. Visión del genio...

Un amigo nuestro que conocimos en Santo-Domingo el año 1890, el Comendador Moreno del Cristo, sacerdote, enviado extraordinario que había sido en París de la República Dominicana y que tuvo a gala gastarse su fortuna que era cuantiosa —en poseer el Album de autógrafos de las personas más célebres del mundo en arte, ciencias, literatura, política, etc., requirió de Sarah su autógrafo que damos a continuación y que el Comendador comenta de la siguiente manera.

«Sarah Bernhard me ha concedido el más gracioso acogimiento. Mi primera visita fué en su taller: Estaba a la sazón concluyendo una estatua: ¡Qué majestad! ¡Qué distinción! ¡Y al propio tiempo qué amabilidad! Hablaba largamente de Santo Domingo y de la América en general. Trajéronle un gran vaso de agua de Colonia para lavarse las manos y seguidamente escribió en mi Album estas notables palabras...»

«Au representant da plus ravisant pays du monde, une artiste qui révé l'ideal».

«SARAH BERNHALDT»
«1888».
Realmente, aquel Album que nosotros vimos y que ojeamos con asombro era una maravilla; único en el mundo... Y para que fuera más portentoso, muchas de sus firmas iban galardonadas con los retratos de sus autores... «Gaunod—El General Boulanger—Adelina Patti—La Princesa Bonaparte—Manuel María de Santa Ana—El Conde F. de Lesseps — Alejandro Dumas — Rosita Mauri—Cristina Wilsson — Manuel Ruiz Zorrilla—César Cantú—Julio Simón...»—Siguen las firmas que no alargamos por no hacer interminable el presente artículo.

Ahora bien, nuestro ilustre amigo el señor Moreno del Cristo, claro es, tenía que dar a la «publicidad» su mirífico Album que mandó imprimir en la «Imprenta de P. Mouillot, 13 Quai Voltaire-París». El libro que tuvo la gentileza de regalarnos con expresiva dedicación, es un modelo de lujo, de elegancia y buen gusto, y de él tomamos los apuntes que venimos transcribiendo, que forman el volumen más interesante y original que nos hemos echado a la cara... De él hemos hablado porque viene a confirmar «de visu» cuanto decimos de la incomparable actriz. Sin embargo, aunque ajeno a la vida de Sarah, no podemos, por menos que dar a luz el preciadísimo autógrafo que M. Gules Simón—una de las personalidades más célebres de Francia como filósofo, publicista y hombre de Estado—remitió al Comendador para que lo pusiera en su Album—«como brillante corona de mi colección incomparable»—dice Moreno del Cristo.

He aquí el autógrafo.
«¿Queréis engrandecer al jefe de un Estado? No tenéis necesidad de darle un título pomposo, vestiduras magníficas, un séquito numeroso y brillante. Dadle solamente grandes deberes y una gran responsabilidad. ¿Deberis que en esa condición, el Poder no será para él más que una carga? Si él lo piensa, no es digno de gobernar. La única recompensa digna del señor de la tierra, es la conciencia de haber hecho bien, mucho bien a la humanidad. El Papa, aun cuando era el rey de los reyes, solo se daba el título de servidor de los servidores. Servir, he aquí la vida: Servir grandemente, he aquí la grandeza».
París, 5 de Octubre de 1888.

«JULES SIMÓN».
—Traducido del francés.—
Volvamos a Sarah.
En una de las excursiones que hizo a América, una de las actrices que llevaba en su compañía al regresar a Francia escribió un libro contra ella, que acababa de ser su empresaria... La Bernhard, sin pedir explicaciones a la artista, como podía haber hecho el más ofendido de los hombres, cruzó de un latigazo la cara de su rival, batiéndose después a florete con ella...
Lo que no dice el historiador de donde tomamos la noticia, es el resultado que tuvo aquel desafío insolito, que suponemos no acabaría en tragedia como las que representaba la ofendida Sarah... Mas vale así; porque eso de «atravesar a su «amiga» de parte a parte de una estocada como diz que hacia su compatriota «Artagnan», en aquellos «eventurosos» tiempos de Richelieu, sería el colmo del feminismo ¡compadrel...
Quizá por eso, porque tuviese el presentimiento de morir, de forma violenta—que dado su temperamento, su carácter irreducible, no era cosa imposible suponerlo—fuera por lo que Sarah llevaba siempre consigo un lujoso ataúd forrado de terciopelo color violeta, en el que con frecuencia se acostaba...
Todo hay que suponerlo de esta mujer singularísima...
CLAUDIO BELTRÁN

NOTA: Nuestro VI, último artículo de la «Vida extraordinaria de Sarah Bernhard», que publicaremos mañana hablará entre otras cosas, de su muerte, de sus últimas palabras...
«Maestra joven se ofrece para dar lecciones en su misma casa o domicilio.
Razón: Joaquín Costa 5.

Comisaría Civil de la Base de Murcia

Ejército Voluntario
Secretaría General.
En la Comisaría Civil del Ejército Voluntario de la Base de Murcia, que comprende las provincias de Alicante, Albacete, Almería y Murcia, se está recibiendo continuas—y en cantidad numerosa—instancias solicitando el ingreso en el Ejército Voluntario. Son más de cuatro mil las instancias ya recibidas, viéndose por momentos la cifra aumentada por la gran actividad desplegada por dicha Comisaría Civil y debido al entusiasmo con que se ha acogido la organización del Ejército Voluntario.

El día veintinueve del actual, ya salió para su destino el Batallón número tres del Ejército Voluntario correspondiente a Murcia, formado por 900 entusiastas defensores del Régimen, y organizado por esta Comisaría Civil.

Dentro de breves días quedará debidamente formado el Batallón número cinco correspondiente a Albacete, y posteriormente otros más correspondientes a Alicante y Almería; todo ello tendrá rápida formación.

Con esta demostración de entusiasmo, abnegación y decisión del pueblo ingresando en el Ejército Voluntario, es de esperar que nuestra victoria, aniquilando y aplastando de una y para siempre el fascismo, no se hará esperar mucho.

Todos los comprendidos en la edad deben ingresar en el Ejército Voluntario.

Todo por la República democrática.
Viva la República.
Viva el Gobierno de la República.
El Comisario-Secretario General.—ANTONIO CAÑIZARES.

Sección administrativa de primera enseñanza de Alicante

CIRCULAR

Se pone en conocimiento de los señores maestros y maestras nacionales de esta provincia que las solicitudes y cuestionario para el ingreso a sus cargos que les fueron remitidas, deberán enviarse a esta Sección Administrativa una vez cumplimentadas, uniendo a las mismas una fotografía tamaño carnet, advirtiéndoles que los que no lo hagan en el plazo de un mes que fija el Decreto de 27 de septiembre último (Gaceta del 28) no se les autorizará el pago de sus haberes.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados y efectos oportunos.
Alicante 6 de octubre de 1936.—El jefe provisional de la Sección.

TEATRO NUEVO

Calle Jorge Juan
HOY DIA 9 DE OCTUBRE
a las 6 de la tarde
La divertida producción en español HEROES DE TACHUELA por Stau Taurel y Oliver Hardy.
«Popeye el marinerito».
Precios: Preferencia, Señoras y Niños 0'20 y Caballeros 0'40.
General única 0'15.

Cada fusil inactivo es un arma de servicio de los rebeldes.
Todos los días oímos decir «Las armas al frente».
Todos los días, sin embargo quedan armas en la retaguardia.
¿Por qué?
Porque sin organización y sin disciplina social, son muchos los que dejan de cumplir de sus deberes.
La disciplina social no estorba al hombre libre, que voluntariamente se impone a sí propio una disciplina más estrecha; pero obliga al cobarde y al remiso, forzándole al cumplimiento de su deber.
El voluntario es la mejor garantía de que todas las armas vayan al frente de batalla.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».
El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».
El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».
Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».
¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Camaradas:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán».

El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos».

¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Ciudadano:

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y superación; si amas al pueblo.
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!
Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.
Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:
«¡Todos los impermeables al frente!»

Ciudadanos

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestro hijos, están amenazados por el fascismo.
¡Inscríbete en el Ejército voluntario para combatirlo y aplastarlo!

Gacetillas
Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.
Razón en Castaños, 4, segundo.

Desde el 15 de los corrientes queda abierta la matrícula de 1.ª Enseñanza, clases de idiomas y reparo del Bachillerato en la Escuela del Hogar situada en la Plaza del 14 de Abril núm. 5.
Horas de matrícula de 10 a 12 y de 3 a 5.

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.
Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.
Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios misioneros y verifique un escrupuloso y afinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.
He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

Ciudadanos:

Los fasciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:
¡ASESINAN EN MASA AL PAISANA JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE; DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS NIÑAS!
¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio
HOY DIA 9 DE OCTUBRE
a las 6 de la tarde
Reestreno de la deliciosa comedia LOS MILLONES DE BREWSTER por Jack Buchanan y Lili Damita.
«Mickey caballista» y «Amansijos veraniegos» (dibujos).
Gran Orquesta en los intermedios

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez
HOY DIA 9 DE OCTUBRE
a las 6 de la tarde.
ESTRENO
de la preciosa revista musical en español
El Rey del Batacón
por Warner Baxter y Alice Faye.
«Se vende todo» y «Nene a dormir» (Dibajos).
Gran Orquesta en los intermedios

Ciudadano:

El fascio es la tracción la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador.
¡Odiale a muerte!
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Propague Vd. EL DIA

Colegio Politécnico "LUCENTINO"
Fundado en el año 1881, con el nombre de "San Luis"
Este antiguo Colegio goza de gran crédito por la garantía que ofrece sus buenos resultados en 55 años de existencia
Leva de existencia
Queda abierta la matrícula para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Bachillerato, Comercio, Magisterio, Carreras Especiales. Cuenta con Gabinetes de Física, Química e Historia Natural. Admisión de alumnos internos, medio-pensionistas y externos.
Reglamentos y otros informes en la Dirección del Colegio
Miguel Soler 4 — Alicante.—Tel. 1357

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME
Gastrovanadina
DOCTOR COQUILLAT
y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridia), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.
ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Frasco 4'75 pesetas.

MANDARINA TENNIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENNIS

Li miñana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor
"Sidi Brahim"
 Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor
"Sidi Brahim"
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

PAPA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES
 Por los Transatlánticos
Alsina y Mendoza
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA los buques motores
'Sil, Darro, Ebro y Turia'
 SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor
G. G. Tirman
 Salidas de ALICANTE: los martes 9 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.
 La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A.	Hotel Oriente.
"	"	Hotel España.
"	"	Casa Llibre.
S'Agaró	"	H. de la Gavina.
"	"	H. de la Playa.
Sitges	"	H. Terramar P.
"	"	Golf Hotel.
Tarragona	"	Hotel Europa.
Valencia	"	Hotel Victoria.
"	"	R. 'Los Viveros'.
Alicante	"	Hotel Palace.
Granada	"	H. Alhambra.
Málaga	"	Hotel Miramar.
Sevilla	"	Hotel Madrid.
Cádiz	"	H. de la Playa
Bilbao	"	Hotel Carlton.
San Sebastián	"	H. María C.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.
 La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.
 Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Vino Blanco
 Para Mariscos, y Pescados
¡El Mejor!

YOGHOURT
 de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.
Probarlo es su mejor propaganda

CIUDADANOS:
 La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.
 La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Ciudadanos:
 El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.
 El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.
¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Pedid vinos de mesa
PENINSULAR

Huéspedes
 Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida.
 Pensión completa 4'50 y 5'50.
 Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Visado por la censura

Unificación obrera de Gas Alicante
 Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de esta industria solicitan de todos sus abonados denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.
 No deje de advertirlo en seguida a
Unificación obrera de Gas Alicante
 Paseo de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

Hotel Mediterráneo
Playa de San Juan
 Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duckas.
Pensión completa desde 15 pesetas
 Propietario: Antonio Pérez Devesa.
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestados. Apartado 248. Alicante.

Arranque de mal de raíz
 por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
 La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
 "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogué, Ferrer, Torrent de la Guineu, 11, Barcelona.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, satísimamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el Boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Médicos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

NORGE
Refrigerador Eléctrico
 Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en
Casa Ayela
 Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección
 Sistema Martí
 ALICANTE
 Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.
 Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.
 Se preparan alumnas para profesorado de seis meses
 Enseñanza garantizada y acreditada

Los trabajos del campo...
 obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.

LAPIZ TERMOSAN
 Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3



Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACIÓN ESPAÑOLA
 Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
CASA FERRER
 ALICANTE: Méndez Núñez, 35. Tél. 2358
 ALBACETE: San Agustín, 14. Tél. 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.
 Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeierio Pina, CALLOSA DE SEGURA
Concesionarios en todos los pueblos
 No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.
 GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERIA